

“德清洋家乐”申请生态原产地保护通过初审

下月若通过验收将成全国首例

本报记者 王索尼 通讯员 施黎黎

本报讯 日前,经浙江检验检疫局生态原产地产品保护专家评审组评审,全国首个申请生态原产地保护的服务产品——“德清洋家乐”民宿通过初审。暂定下月中旬,专家评审组将对“德清洋家乐”民宿进行现场评审验收。届时,我国生态原产地保护产品将在服务产品领域实现零的突破。

作为乡村旅游服务产品,“洋家乐”民宿起源于浙江省德清

县的莫干山脚下,短短几年闻名国内外。2007年,在上海工作的南非小伙高天成偶然来到莫干山脚下的三九坞,被好山好水吸引,建起了德清第一家“洋家乐”。八九年间,借助德清西部山区优质的生态资源,“洋家乐”低碳环保的绿色理念被越来越多人认同,100多家高端精品民宿应运而生。

“洋家乐”产品的特征基本符合生态原产地产品的要求。然而,作为服务产品申请生态原产地产品保护国内尚无先例,也无相应的保护评定规范。为此,湖州检验检疫局积极推进“洋家乐”生态原产地产品保护工作,主动建言献策,

向地方政府报送政务专报《关于推进德清县生态原产地产品保护工作的建议》。积极沟通协调,多次邀请总局、省局专家实地调研走访“洋家乐”,深入探讨申请生态原产地产品保护的可行性。湖州认真学习调研,派出有关人员参加生态原产地产品评定业务培训。湖州检验检疫局倾力帮扶指导,全程参与申报材料的收集、整理及编写工作。下一步,湖州检验检疫局将继续推动“洋家乐”申报工作,为迎接第三方现场评审做好各项准备。



蒙罗维亚的中国风

通讯员 郑志刚 李金良 高强 诸龙珠

蒙罗维亚时间10月24日,联合国驻利比里亚特派团(联合国)在利比里亚首都蒙罗维亚泛非大厦举办庆典活动,庆祝联合国成立71周年。中国、尼日利亚、巴基斯坦等驻利比里亚维和部队、警察等共计800余人参加。活动中,中国防暴队队员表演了长拳、南拳、太极拳、功夫扇、少林功夫等,展示了中国文化的魅力,浓浓的“中国风”节目赢得掌声不断。

为灭自己车子的火 挡了高速公路的道

通讯员 吴锦全 王岷奥

本报讯 10月24日凌晨2点多,S14杭长高速上发生一起货车起火事故,现场浓烟滚滚,后方堵车两公里,所幸未造成人员伤亡。但货车司机在车辆起火后的做法却着实让人心惊。

高速交警杭州支队四大队接警后赶赴现场发现,起火的是一辆重型半挂牵引车。让民警感到奇怪的是,该车及道路两侧没有碰撞痕迹,燃烧的是挂车部分,车头离起火现场竟有十几米远,而该车的停车姿势也十分“任性”——整车横在路上,封住了整个车道。

原来,驾驶员安徽籍男子张师傅当晚和同事从绍兴柯桥出发,打算前往安徽,车上载着近20吨布料。途经事发路段,他们从后视镜里发现挂车轮胎部位有火苗。张师傅“急中生智”,将车子横在路上,准备拦住过往车辆帮助其灭火。随后,他们一边用自带的车载灭火器灭火,一边向后方被堵的车辆借灭火器。可用光了3个灭火器,火势仍没有得到控制,于是张师傅就将车头和挂车分离,并将车头往前开了十几米后报警。由于火势太大,经消防灭火后,车内运载的货物仍被焚毁过半。

高速交警提醒,驾驶员行驶途中若发现车辆有起火现象,应立即报警并将车辆停靠在应急车道内并做好警示措施,切不可自行拦车施救。若因车辆停靠不到位而发生二次事故,将负法律责任。

岗位练兵提素质

通讯员 屠文聚

本报讯 乐清市司法局以“练技能 夯基础 促发展”为目标,自今年7月底开始,通过组织、培训、督查三阶段,在全局开展基层司法所岗位大练兵活动。

活动中,各业务科室根据岗位特点和工作要求,制定相关学习培训计划,采取集中练兵和分组练兵相结合的方式,指导基层司法所有针对性地开展业务技能培训。通过岗位练兵,该局不断提升基层司法行政工作人员的综合素质和业务技能,力争为群众提供更加专业和优质的服务。

平安宣传入校园

通讯员 朱华

本报讯 为进一步加强平安建设宣传,近日,临安市锦北街道综治办、团工委和锦北派出所所在浙江农林大学举办了一场“平安创建系列宣讲活动”,150余名大学生志愿者参加了活动。

活动中,锦北派出所驻农林大片警沈一帆,通过一个个生

动的案例宣传了防火、防盗、防骗、防毒等各类安全防范知识,提醒广大师生提高自我防范意识和安全保护意识,防止各类违法犯罪行为的侵害。锦北街道团工委书记、综治办副主任朱华则为大学生讲解了“平安三率,我知道、我参与、我满意”志愿服务知识。主办方希望通过系列宣传活动,锻炼大学生的社会实践能力,提升群众对平安锦北的认识,助推平安建设。

据统计,此次活动共发放宣传单500余份、纪念品100余份,推广“平安浙江”“志愿汇”APP100余人次。

滥用食品添加剂,因未构罪刑案被撤 检察机关发建议,监管部门履职追罚

通讯员 吴能水

本报讯 近日,三门县市场监督管理局根据三门县检察院的检察建议,对某馒头店生产销售滥用食品添加剂的白馒头的行为,作出没收违法所得并罚款的行政处罚决定。

2015年8月,三门县市场监督管理局对该馒头店生产经营的白馒头进行监督检查,结果发现白馒头中添加了甜蜜素,随即以馒头店经营者朱某某等3人可能涉嫌生产销售不符合标准的食品罪为由,移交三门县公安局立案。三门县公安局在立案调查后将案件移送三门县检察院。经检察院调查核实,2015年5月22日至2015年8月5日,该馒头店老板朱某某等3人共生产

销售白馒头4560个,货值3648元,违法所得利润456元。检察院审查后认为,根据相关规定,朱某某等人的行为没有达到生产销售不符合安全标准的食品罪的定罪标准。于是案件被退回县公安局,县公安局于今年5月25日撤销该刑事案件。

但三门县检察院认为,虽然该馒头店在白馒头中添加甜蜜素的行为不构成犯罪,但违反了《浙江省实施〈中华人民共和国食品安全法〉办法》的规定,属于生产销售不符合食品安全标准的食品的违法行为,且销售量较大,销售对象广泛,社会影响较大。就此,三门县检察院及时发出检察建议,要求三门县市场监督管理局履行监管职责,对该馒头店的违法行为进行行政处罚。收到检察建议书后,市场监督管理局及时对案进行调查取证,最终对该馒头店作出没收违法所得456元及罚款36000元的行政处罚。

开酒节上保供电

通讯员 钱滨

本报讯 “啵啵,啵啵……”近日,随着山间传来阵阵锣鼓声,桐庐县莪山畲族乡第一届红曲酒开酒节开幕。

桐庐县莪山乡的红曲酒是浙江省非物质文化遗产。为进一步保护和传承畲乡的红曲酒酿造技艺,莪山畲族乡举办了此次红曲酒开酒节,许多游客慕名而来。为确保开酒节期间电力供应安全可靠,国网浙江桐庐县供电公司提前谋划,周密部署,按时巡查,密切关注保供电线路及设备的运行状况,积极落实各项保电举措,确保游客们尽情享受畲乡美酒与美景。